

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Keszev-utca 2. szám alatt, városháza-épület. Telefonszám: 4.

Tűz és víz.

A fizika törvénye szerint nagyon ellentétes két elem. Az egyik mindent felperzsel, eléget ami utjába akad, a másik pedig, ha egyszer áttöri a gátakat, rombol, pusztít feltartóztatatlannul. — Együtt a kettő egyszerre azonban egyazon helyen nem pusztíthat. És mégis történnek csodák. Mint a magyar politikai életben, ahol két politikai párt, amelyet érzésekben, gondolatokban egy egész világ választ el egymástól, amely olyan ellentét, mint a tűz és víz, egy táborba került. Egy táborba terelte őket a politikai érvényesülésre törekvés, a közös cél, a szanálási törvényjavaslatok elbuktatásával a Bethlen-kormány elbuktatása. Már most, ha sikerülne a kormány megbuktatása, vajjon hogy képzelik el ezek a politikai pártok a kibontakozást? Az októbrista program alapján-e, vagy a Gömbös Gyula által hirdetett fajvédelem alapján? Erre a kérdésre elfogadható választ adni sem a fajvédő, sem pedig az októbrista politika alapján álló párt nem tudna.

Szomorú, amikor politikai pártok csak azért fogják össze, hogy ország-világ előtt bizonyítsák a maguk dacos elienzéki mivoltát és másodrendű kérdéssé alacsonyul előtűnik az, vajjon használnak-e ezzel a hazánknak.

Egész társadalmi és politikai életünk jellemzése benne van ebben a társulásban. Fajvédő, aki siet a segítségére annak a táborban, mely lehetetlenné akarja tenni a sajtó működését. Szociáldemokrata, aki siet segítségére lenni annak a sajtó terméknek a megjelenésében, amely a marxi törekvéseket a pokolra kívánja.

Itt a tizenkettedik órája annak, hogy végre hallgassanak el a hangzatos, üres frázisok. Ejtessen gondolkodóba minden magyar embert a jövő, mert ha továbbra is csak csöndes szemlélője akar lenni a politikai arénában rendezett játéknak, ne csodálkozzék azon, ha a jövő nagyon sivár és vigasztalan lesz.

Az ország közgazdasági épülete romokban hever. Fél kellene újra építeni. A közéleti erkölcsöt rongyokká lépte a forradalom vihara. Ujat kellene teremteni. Az emberszeretethez belecsépegették a gyűlölet mérget. Ezt a mérget el kellene távolítani. Magyar és magyar közt válaszfalakat húztak aszerint, hogy ki református, ki katolikus, ki zsidó. Ezt a fel-fogást a magyar közéletből ki kellene operálni.

De vajjon hogy? Ugy-e, hogy két szélsősége a politikai irányzatnak összefogjon és a vád, a kicsinykedés, a bizalmatlanság vesszőparipáján lovagolva intézzen rohamot a közgazdasági kibontakozást keresők ellen? Alig hisszük, hogy a cél így elérhető volna. Hiszen ha a fajvédők vagy a szociáldemokraták kerülnének

uralomra, akkor is mi történnék? Az, ami eddig történt a forradalom óta. Az új uralom, az új eszméknek megvalósítására új terheket rakna a polgárság nyakába. Új emberek kerülnének a vezető pozíciókba, akik éppen olyan tehetetlenül vergődnének ennek a szerencsétlen, eladósodott országnak üres kincstári kamarájában, mint azok, akik legjobb akaratuk mellett sem tudtak a papírpénzből csengő aranyat teremteni.

Szónoklati gyakorlatokkal, durva sértegetésekkel, egymás seibeinek mutogatásával bizonyították, hogy nem lehet. Ezzel nem segítünk sem a középosztály, sem a munkás, sem az iparos és kereskedő nyomorult helyzetén. Pénz nélkül újjaépíteni közgazdasági életünket nem lehet. Szomorú valóság, de szemtelenség előtt nem lehet, hogy a kamaránk üres. Ha tehát segítségre van szükségünk, fogadjuk el a segítséget. Nem megalázkodva, hanem önérvényesen, abban a biztos tudat-

ban, hogy becsületesen megfizetünk. Megfizetünk anélkül, hogy nemzeti öntudatunkból, önállóságunkból csak egy jótányit is feladnánk. De a segítő kezét durván, esztelenül elutasítani csupán taktikából nem szabad. Ezrei mentek tönkre az ipari vállalatoknak, kereskedőknek. Százai nyomorognak munkanélkül a házában a munkásoknak. Miért? Mert nincs pénz! Nincs munkaalgalom, nincs kereset, tehát nincs fogyasztás sem.

Nem politikai harc kell ide, hanem összetartás, egyetértés. Nem színes jelszavak tobzódó harsogása és az ember- és ember közti különbségek, ellentétek mesterséges szítása, hanem megértése a sivár helyzetnek és szorgalmatos munkálása a jobb jövőben vetett magyar hitnek.

És ha ezt mindannyian megértendők, néhány év múlva álmétködvé gondolnánk rá, hogy miként akarhatott a tűz együtt rombolni a vízzel. — — —

Tovább folytatták ma is a szanálási javaslatok vitáját.

Budapest, április 15. A nemzetgyűlés ma is folytatta a szanálási javaslatok tárgyalását.

Farkas István: A kormány oly messzemenő felhatalmazást kap, hogy ellenőrző szerv kell inelléje. A pénzügyi politika hibája, hogy nem mer a nagyvagyonihoz nyulni s minden terhet a kisemberekre hárít. Osszák ki a földet a szegény emberek között. Birálja a javaslat egyes rendelkezéseit. A javaslatot nem fogadja el.

Sándor Pál: A javaslatokat elfogadja. Nem azért, mintha a javaslatokkal minden tekintetben egyetértene, de nem vállalhatja az ódiúmat annak, hogy a kormány ő rá hárítsa a felelősséget azért, ha nem valósulnának meg a javaslatok. Demokratikusabb kör-mányok mellett azonban könnyebben kapcsolódhattunk volna bele a külföldi érdekközösségbe. Titkos választás alapján kellett volna választani és akkor Bethlen István sokkal nagyobb többséghez jutott volna.

A forradalmak óta jött kormányok politikája okozta azt, hogy a külföldön nem érhetünk el sikereket. Elismeri, hogy a miniszterelnök becsületesen igyekszik a rendezetebb állapotok megteremtésére, de nem tudott teljes eredményt elérni. Tisza István óta Bethlen az egyetlen tradicionális államférfi, aki produktív eredményt tudott elérni. Ki jöjjön helyébe? Andrassy semmit eredményt sem ért el és a királypuccs idején való szereplése ártalmára vált magára a királyságra is. Apponyi tanácsát nem követték és nem akceptálták politikai irányát. Ez a két tradicionális államférfi van ma Magyarországon. Felvetődött a kérdés, ki jöjjön Bethlen

után, Ezért nem kívánta Bethlen távozását. Meg kell szüntetni a rendeletekkel való kormányzást, a törvény uralmát kell biztosítani. A javaslatokat nem taktikából fogadja el, hanem azért, mert élet és új lehetőségeket jelentenek. Elfogadott volna 150 milliós kölcsönt is, mert az a fő, hogy az ország fejlődését biztosítsuk. Elfogadja azért is, mert tudja, hogy ebben az országban sok a gazdasági erő. 23 éves tagja a Háznak, de sohasem látott még olyat, mint ami most történik ebben a teremben, hogy a képviselők a legdurvább szavakkal illették egymást.

1920-ban veszítettük el a háborút, mert akkor még Franciaország hajlandó lett volna visszacsatolni a magyar területeket. ha Magyarország biztosítékot nyújt arra, hogy szomszédaival jó viszonyban fog élni.

A békétárgyalások idevonatkozó részleteiről egy cikksorozatban számolt be egy újságíró a Magyarországon hasábjain. Ez a hírlapíró bentfentes volt a francia hivatalos körökben. Annak idején az államvasutak és a hajózás ellenőrzését követelték tőlünk, hogy ne mozgósíthassunk, a nehézipar ellenőrzését, hogy ágyukat ne gyárthassunk, a nemzetközi kikötő átengedését. Ezek fejében felajánlottak 1 milliárd franknyi kölcsönt és 100 millió frankot a kikötő építésére. Akkor azonban azt mondták, hogy nem engedik át a vasutak ellenőrzését akkor sem, ha az egész Magyarország területét visszaadják. Franciaország vitális érdeke a Duna-monarchia visszaállítása, akár konföderáció, akár a Habsburg-restauráció útján. Csak ab-

ban habozik Franciaország, hogy ezt a tervét Csehországon vagy Magyarországon keresztül valósítsa-e meg. Most természetesen Csehország felé hajlik. Ha nem dolgozói volna Magyarországon titkos kormány, nagy eredményeket lehetett volna elérni.

Ezután áttér a javaslatok bírálatára. Ahelyett, hogy 20 évig fizessünk 50 millió aranykoronát, inkább vonjon el a kormány a vagyonváltás földéből 250 holdat és megoldotta ezzel az egész kölcsön kérdést. A külföldi kölcsön sorsa bizonytalan.

A lakás- és boltberek felszabadítása kapcsán kijelenti, sok kereskedő fog tönkre menni a bérpótlék miatt. Csökkenteni kell a tisztviselők és képviselők számát, át kell térni a szabad forgalomra.

Dénes István folytatónak közbeszólások és derűtség közben beszél a kormány és a javaslat ellen.

Az elnök az ülést délután 3 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülés.

Dénes István folytatja beszédét. Bogya János: A gazdasági élet talpraállításának legfőbb követelménye a termelés fokozása. Nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy a külföld Magyarországon gazdasági erejét már helyesebben látja. Anglia és Olaszország mihamar teljesen a pártunkra fog állni. A javaslatot elfogadja.

Rassai Károly nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány bizalmi kérdést csinált belőlük, de nem gördit akadályt a megszállás elé.

Propper Sándor: Nincs szükség a külföldi kölcsönre, hiszen a nagytőke intenzívebb megadóztatásával nagyobb összeget is elő lehetne teremteni. A javaslatot nem fogadja el.

Szedes Ferenc kéri, hogy beszédét holnap mondhasssa el.

Rubinek István a mentelmi bizottság elnökének jelentése után az ülés háromnegyed 12 órakor véget ért.

Junius 30-án szünik meg az árvizsgáló-bizottság.

Budapest, április 15. Beavott helyről szerzett értesülés szerint a kormány junius 30-án megszünteti az árvizsgáló bizottságot, ezzel átérnek a belföldi szabadforgalomra. Az árvizsgáló bizottság tisztviselőkarát elbocsájtják és végkielégítésül 4 hónapi fizetésüket kapják. — Az uzsorabíróságnak az OKAB-hoz beosztott detektív-csoportja előreláthatólag továbbra is folytatni fogja működését.

Földrengést jeleztek.

Hamburg, április 15. (Wolff.) Az itteni földrengést jelző intézet tegnap délután 3 óráig tartó erős földrengést észlelt 8500 km. távolságból. A földrengések délután 6 órakor kezdődtek meg.

Santiogoda Ohila, április 15. (Havas.) Itt földrengést éreztek.

Dr. Wirtz látogatása a debreczeni napilapoknál. Debreczen illesztés vendége s a magyarság ügyének lelkes támogatója, dr. Wirtz Frigyes tegnap este látogatást tett a debreczeni napilapok szerkesztőségében s mindenütt kifejezte, hogy a külföldi sajtó-akciókat mennyire ambicionálja s hogy Magyarországra érdekében mily sokat vár és remél ennek sikerétől.

A létminimum 800 aranykorona. A városi adóhivatal közli, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium 57.944—1924. VII. a) számú rendeletével jóvádelemdő szempontjából a létminimumot 500 aranykoronáról, azaz 1.750.000 papirkoronáról 800 aranykoronára, illetve 2.800.000 papirkoronára felemelte. Magánalkalmazottnál ugyancsak a létminimumot 1500 aranykorona, azaz 5.250.000 papirkoronáról 2400 arany, illetve 8.400.000 papirkoronára emelte. Városi adóhivatal.

A köztisztviselők cipőjének új ára. Budapestről jelentik: A köztisztviselők és egyéb alkalmazottnak kiosztandó cipők kedvezményes árát a pénzügyminiszter újból megállapította. E szerint egy pár kész női cipő kedvezményes ára további intézkedésig 70 ezer korona.

Halálozások. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Zenovics Gyula róm. kath. 46 éves, Kovács Istvánné református 74 éves, Tar Ferenc református 23 éves, Reich Adolf izr. 68 éves, Horváth Lászlóné református 74 éves, Jaró Károlyné református 29 éves, Bakóczy Istvánné református 32 éves.

A kabaré áldozata. Kazár Mihály kereskedőségét három rendbeli család büntette miatt állott ma délelőtt a debreczeni kir. törvényszék előtt. Kazár Mihály, aki egyébként jobb családból való fiatalember, az utóbbi időben igen gyakori látogatója volt a Petőfiteri kabarénak s ez vitte a züllesztés útjára. Udvarolt a kabaré hölgyeknek s különösen egy szőke tündérrel volt intim barátságban. Kazár Mihály hogy barátnőjének kegyeit megnyerje, több ruhát csináltatott neki, mivel pedig a szabószámla kiegyenlítésére nem volt elegendő pénze, Bartha József kereskedőtől 2 millió koronát kért kölcsön azzal, hogy két napon belül meg fogja adni. Majd Nánási Károlytól is hasonló módon vett föl nagyobb összeget, azonban hetek múlva sem jelentkezett hitelezőinél, miért is ezek feljelentették a rendőrségen. Vádolták a mai főtárgyaláson beismerésben volt, védelméül arra hivatkozott, hogy hitelezői a kölcsön lejáratát előt jelentették fel — s így nem volt módjában azt kiegyenlíteni. Miután a sértettek közül többen nem jelentek meg a főtárgyaláson, a bíróság új tárgyalást rendelt el.

Kifogástalanul fest **Hrabéczy** mos Széchenyi-utca 18. tisztit Telefon: 3—23.



Meini
Maltin-kakaója
tápláló, olcsó és
ízletes.

A szociáldemokrata-párt bizonyos feltételek mellett biztosítja a szanalási javaslat gyors törvényerőre emelését.

Budapest, április 15. Értesülésünk szerint a szociáldemokrata-párt azzal a gondolattal foglalkozik, hogy milyen feltételek mellett biztosítsa a szanalási javaslatok gyors törvényerőre emelését. Ha a kormány szanalni akarná az ország helyzetét, elsősorban liquidánia kell az ellenforradalmi berendezkedéseket, meg kell szüntetnie a zalaegerszegi tábornok és általános amnesztiával el kell intéznie a bolsevizmusért elítéltek ügyét is. E mellett az egész ellenzék egyetemes kívánsága, hogy legalább házhatarozat formájában záros határidőn belül gondos

kodják a kormány arról, hogy az ellenzékét biztosítsa a választójogi reform napirendre tűzéséről. Kívánják továbbá mindazon szociális intézmények megvalósítását, melyek a munkabérből és fizetésből élő kategóriáknak lehetővé teszik, hogy a drágasággal arányba hozzák keresetüket.

A javaslatok gyors letárgyalása még egészen bizonytalan, mert mint értesülünk, az ellenzék tagjainak legnagyobb része a törvényjavaslatok kapcsán minden szakasznál ismét nagyobb felszólalásokra készül.

SPORT

Milyen legyen a válogatott csapat?

Ma délután trialmérkőzést tartott a kerületi kapitány a válogatásnál számbajelölhető játékosok kipróbálására. A trial csak mérsékelt sikerült, mert sok kijelölt játékos nem jelent meg, így például a DKASE-t egyetlen játékos sem képviselte. A kerületi kapitány a következő csapatot szerepeltette a tartalékcsoport ellen: Farkas; Csáky, Molnár; Kriszter, Szolárszky I., Zöld; Polanczky II., (Roltmann), Wampetich, Fóris, Szlamek, Mertin. A csatársornak csak a baloldala elégitett ki, a jobb-szárny nem volt elég erőteljes. A halvesorban Kriszter és Szolárszky megállták a helyüket, a balhálós posztjára Kántort vagy Megyert kell számitásba venni. A közvetlen védelemben Molnár kimagaslott, Csáky gyengébb volt, mint vasárnap. — A csapat egyébként 3 gólt ért el Fóris és Szlamek révén, amelyeket Farkas nem védhetett. A kerületi kapitánynak oda kell hatnia, hogy a csütörtöki triálon az összes számbajelölhető játékosok megjelenjenek.

Az egyesületek és kerületi funkcionáriusok a válogatott mérkőzésre szóló jegyeiket szerdán és csütörtökön este vehetik át a kerületi helyiségben a kerületi pénztárnoktól.

KÖZGAZDASÁG

Nemesített tengeri vetőmag beszerzés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tengeri termelési versenyre az összehasonlítható parcellákra szükséges vetőmag mennyiségeket kedvezményesen, a szokásos

nemesítési felár helyett ennek 50 százalékkal olcsóbban bocsátotta a versenyben résztvevők rendelkezésére.

Miután 4—5 parcellára eljegendő eredeti nemesített vetőmagkészlet még van, felhívja a Mezőgazdasági Kamara a versenyben részt venni óhajtó gazdákat, hogy a versenyen részvételüket haladéktalanul jelentsek be a Kamara hivatalos helyiségében (Debreczen, Piac-utca 9. sz.) s ezen esetben a vetőmagot kedvezményesen áron kaphatják meg.

2500 koronával leszállt a buza ára.

Budapest, április 15. A mai terménytőzsdén az irányzat nagyjából változatlan. A buza volt egy árnyalattal gyengébb, hivatalos árai 2500 koronával leszállították.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 295—300, egyéb 292 és fél—97 és fél, 79 kilós tiszavidéki 302 és fél—7 és fél, egyéb 300—50, rozs 280—282 és fél, —árpa 270—80, sörárpa 315—30, —zab 255—65, tenger 230—35, —korpa 207 és fél—10.

Jól tartott irányzat volt a tőzsdén.

Budapest, április 15. Eleinte lanya volt az irányzat a mai tőzsdén. Az árfolyamok kb. 2—3 százalékkal a tegnapi zárlat alatt mozogtak. A helyzet hasonlóan alakult Bécsben is, ahonnan szintén gyenge nyitást jelentettek. A tőzsdei közepet táján azonban intervenció vásárlásokra az áresések megállottak, sőt javulás kezdődött meg, minek következtében az árfolyamvesztések nagyrésze is megtérült és igen sok értékben árnyereség is mutatkozott, ami azonban általában 2—3 százaléknál nem emelkedett magasabbra. Az alacsony

árfolyamokra a spekuláció is vevőként lépett fel és fedezeti vásárlások is voltak. — Hozzájárult továbbá a kedvező irányzat kialakulásához az a körülmény, hogy a koszt-pénz a holnapi kasszanapra 1 százalék körül mozgott. Ezzel szemben azonban realizációs eladások is voltak, holnapután rendezési nap lévén, sokan már most igyekeztek angazsmánjaiktól megszabadulni, ami meglehetősen sok árut hozott a piacra. A piac felvevő képessége azonban megfelelőnek bizonyult és az irányzat zárlatkor is jól tartott. A hangulat bizakodó. — A pénzpiacot mindvégig meglehetősen áruinálalt volt. A koszt-pénz hivatalosan háromnegyed—1 és egynyelcad százalékos.

Ferencvárosi sertésjelentés. Budapest, április 15. Nyíltvásári maradvány 129, érkezett 67, eladatott 55. Árak: könnyű 19,300—24,000, nehéz 21—25,000. Zártvásáron nem volt üzlet.

A tőzsdénaptár e héten a következőképpen alakul. 16-án, szerdán, kasszanap, csütörtökön üzleti nap, prolongáció. 18-án, pénteken, 19-én, szombaton szünetel a tőzsdei forgalom.

Gyógyszerészeti és Kereskedelmi Dobozgyár R.-T. felszámolásban meghívja részvényeseit az 1924. évi április hó 24. napján d. u. 2 órákor Debreczenben, Hatvan-utca 1. sz. II. em. 10. sz. alatt tartandó rendes közgyűlésére, — melynek tárgysorozata a következő: 1. Jelentés a felszámolás eredményéről, az elmúlt évekről szóló mérleg és zárószámok megvizsgálása és azok feletti határozat. 2. Felszámoló és felügyelő bizottsági tagok választása és szükséges felmentvények feletti határozat.

A korona 0.0075

Zürich, április 15. Berlin 218 7/8 f. Hollandia 211 és fél, Newyork 568, London 2470, Páris 3485, Miánó 2530, Brüsszel 3000, Prága 1685, Budapest 75, Belgrád 703, Bukarest 297 és fél, Bécs 80 és egynegyed, Szófia 420.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Bladás)
Dollár	7400 K	80700 K
Angol font	34000 K	350000 K
Hollandi forint	20100 K	30000 K
Francia frank	4800 K	4900 K
Svájci frank	13800 K	14200 K
Léva	665 K	665 K
Cseh korona	2325 K	2400 K
Lét	410 K	430 K
Lira	3400 K	3500 K
Dinar	970 K	1000 K
Német márká	940 K	975 K
Lengyel márká	— K	008 K
Osztrák korona	11075 K	114— K
Napoleon arany	276000 K	— K
Dán korona	12950 K	13350 K
Norvég korona	10830 K	11150 K
Svéd korona	20700 K	21150 K
Belga frank	4140 K	4270 K

100 takarékkorona 116 papirkorona.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Péterfia-utca 42. szám
Tegyes János
tek öltöny, kosztümöt
részteltetés mellett készí-
Heti és heti fizetéssel

Tojás festékek
gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szerzhetőek be
STERN festéküzletében
Piac-u.10. Telefon 856

Tavaszi
Női felöltők 600 ezertől
Elegáns Női felöltők 600 ezertől
Komlósnál
Gyapju kosztüm 600 ezertől
Divat Gyapju kosztüm 600 ezertől
Komlósnál
Női ruha 290 ezertől
Szövet Női ruha 290 ezertől
Komlósnál
Megyeháza mellett.

HIREK

Napi rend:

Április 16., szerda, római kath.: Labrei Benedek. Protestáns: Lambert.

Napkelte 5 óra 11 perc. Napnyugta 6 óra 49 perc.

A jog- és pénzügyi bizottság április hó 16-án, szerdán, délután fel 4 órakor, a Városháza tanács-teremben ülést tart, amelynek egyetlen tárgya: Nagy József és társai törvényhatósági bizottsági tagok indítványa a szanálási törvényjavaslatokkal kapcsolatban állásfoglalás iránt.

Egyházi választások. Tegnap számunkban jeleztük, hogy a tiszántúli református egyházkerület szavazatbontó küldöttsége gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok elnöklésével különböző egyházi tisztségekre és megbízásokra beérkezett szavazatok felbontását megkezdte. — A munka tegnap délután 12 óra után nyert befejezést s ekkor megállapították az eredményt, mely szerint egyházkerületi tanácsbíróvá választották csaknem egyhangulag Soltész Elemér táborigazgató püspököt, egyházkerületi lelkesítő aljegyzővé Maklary Károly kunhegyesi lelkesítő; zsinati rendes tag lett a megüresedett lelkesítő helyen Bartha László esperes, a tanítók közül Dobó Sándor hajduböszörményi tanító, egyházkerületi tanítóképviselő pedig Mocsary L. debreczeni tanító. A tanítóképviselői megbízásoknál volt változatosabb megoszlása a szavazatoknak, ahol a zsinati tagságra Lévy Imre hajduböszörményi, az egyházkerületi képviselőségre pedig Bodor Lajos kisujszállási és Nagy Lajos hajdusámsoni tanítók kaptak nagyobb számú szavazatot.

A debreczeni légatusok. A református kollégium az ez évi husvétli ünnepekre Debreczenben Pelsesky Sándor szeniorát, Molnár Sándor, Keresztury József, Kiss József és Solymossy József hitanhallgatókat küldte ki.

Evangélikus nagyheti istentiszteletek. Folyó hó 16-án, szerdán délután 5 órakor urvaesoraik előkészítés. Folyó hó 17-én, nagyesütörtökön délután 5 órakor német istentisztelet és urvaesoraosztás. Folyó hó 18-án, nagypénteken délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet és urvaesoraosztás. Nagypénteken délután 5 órakor passió olvasás. Az istentiszteleteket vezzi Farkas Győző lelkesítő.

Husvétkor 26 helyen lesz református istentisztelet. Akik részt akarnak venni az ünnepi istentiszteleteken, nevezetesen nagypénteken és a husvét két napján, azok részére leközlőjük már most, a három napon 26 helyen lesz református istentisztelet 59 alkalommal és 29 urvaesoraosztással.

Református egyházi birtok bérbeadása volt folyó hó 15-én, az egyház tanácstermében. A bérbeadás az E. T. ide vonatkozó paragrafus értelmében nyilvános árverésen történt. — Árvereztek 12-en, a Várdi Szabó Miklós-féle 136 holdas bellegelői tanyai birtokra. Legtöbbet ígérték: Horváth Lajos (Fargó-utca 20.) 230 kgr., Zákány József (Mester-utca 16.) 229 kgr. és Nemes Dénes 227 kgr. búzát holdanként. Az egyház gazdasági bizottsága ezek közül választja ki, megfelelő biztosíték ellenében, hogy kinek adja bérbe a hat évre a fenti birtokot.

Helyreigazítás. „A malomipar válsága” című cikkbe két sajtóhiba csúszott be. A „buchsi exportálás” helyett „expertizálás” olvasandó. — A cikkíró pedig nem ügyésze és nem útkára a Molnárszövetségnek.

„Amit Debreczenben tapasztaltam, arra ösztönöz, hogy megkezdjem a propagandát . . .”

Dr. Wirts Frigyes holland újságíró előadása.

Dr. Wirts Frigyes holland újságíró, aki romániai tanulmányútján meggyőződött a romániai viszonyok abnormis voltáról, a magyarság igazáról, — tegnap d. u. a városháza közgyűlési termében nagy és előkelő közönségnek tartott előadást impresszióiról.

Előadásában, melyet Donhoffér Béla, a kultuszminiszterium kiküldöttje tolmácsolt, először bocsánatot kért, hogy olyan dolgokról szól, amelyek csak neki voltak különösek, de amelyeket Magyarországon mindenki fájdalmasan ismer. Romániai útján úgy tapasztalta, hogy a székelyek, svábok arcán egy bánat, egyazon gyász kifejezését látta. A székelyek, az erdélyi németek édesanyjukat veszítették el Magyarországon s helyette mostohát sem kaptak Romániában. Ő nem örömet szít gyűlöletet szeretet helyett, de kötelességének érzi, hogy védje az üldözötteket s a nagy világapoknál propagandát kezdjen érdekükben.

Megdöbbenéssel látta, hogy a kisebbségek védelmére hozott intézkedéseket Romániában nem tartják be. Látta romjait azoknak a kulturintézményeknek, amelyeket a magyarok létesítettek, látta, hogy magyar vidéken magyar iskolákban csak románul tanítottak. Angiulescu miniszterrel felvilágosítást kért, majd Tartarescu államtitkártól is, akik azt válaszolták: nem tűrhetik, hogy a sváb iskolákban magyarul tanítsanak, sem azt nem engedhetik, hogy az egyházaknak oly hatalmuk legyen, mint a magyar rezsim idején. Arra, hogy mi volt akkor tulajdonképp a régi elnyomás, egyik sem felelt. Pedig a

görögkeleti metropolita palotáját, templomát látva, ismétellen kérdezte őket erről. Feltűnő jelenség, hogy Magyarország régi nemzeti ségeinek, így oláhjainak is sokkal magasabb kulturája van, mint az oláh királyságbelieknek. Romániának nincsenek tanítói, de nincsenek tudósai, egyetemi tanárai sem. Kulturája csak külső látszat, lakóinak 85 százaléka analfabéta.

Kétségtelen előtte, — hogy az oláhok Erdélybe a keleti támadások elől menekültek és erre a területre történelmi joguk nincsen, számbeli fölényük sem több az összes nemzetiségekkel szemben háromszázezer főnél, ennyiért valóban nem lett volna szabad egy régi kultúrát tönkretenni.

Ezután a gazdasági viszonyok ismertetésére tért át. A kereskedelem első feltétele a kedvező szállítás, már pedig Romániában úgy a posta, mint a vasút hihetetlenül rossz. Erdélyt az agrárreformmal akarták tönkretenni, amikor a magyarok földjét oláhoknak adták. A kereskedelmet és ipart teljesen tönkretették Romániában. A magyarok felkérték őt propagandára s ő vállalta, hogy ügyük képviselője lesz úgy Svájcban, mint Angliában, Olaszországban.

A lelkes ünnepléssel fogadott s éljenzéssel többször megszakított előadásért Hadházy főispán köszönetet mondott, amire dr. Wirtz kijelentette, hogy őszinte kíván lenni s nem titkolja el, hogy Magyarországon a pártpolitika túlzásai s a pesti közönség részvétele nagyon elkedvetlenítették, ám Debreczenben a nemzeti ügy iránt oly rajongást, lelkesedést talált, hogy újult erővel fog hozzálatni a propagandához.

Ipartestületi gyűlés. Az összes építész, építőmesterek, a képesített kőműves- és ácsmesterek felkértek, hogy több rendkívül

fontos ügyben 16-án, szerda, d. u. 5 órakor, az ipartestület tanácstermében megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

Frank Sándor
női divatháza
Piac-utca 42.

Női tavaszi felöltők

„COVERCOAT”
és

„Burberry”
kelméből.

Kosztümök Aljak Blousok Ruhák

nagy választékban raktárra érkeztek.

Téli idényről visszamaradt velour, szörme és szőrmézett kabátokat mélyen leszállított árban árusítjuk.

Gerbaud, Floris stb.
Desszortek, szerezési oskoládék legolcsóbb árban
Csemege üzletben Hungária kávéház mellett Piac-utca 55. szám alatt.

HERCZEG

ANNA

modellházában

Piac-utca 41.

A tavaszi újdonságok megérkeztek!

JUMPEREK

BLOUSOK

ALJAK

Harisnyák

minden színben!

Nemcsak hirdetés hanem árut olcsón ad SZABÓ és ZENGEVALD
rőfös és rövidáru üzlet Szent-Anna utca 3.

Husvétra harisnyák, kesztyűk, férfi szövetek és grenadínok megérkeztek.

Jó áron adták bérbe a városi tennispályákat. A városi számvevőség ma délelőtt tartotta meg a városháza kistanácstermében a nyilvános haszonbérleti árverést a Nagyerdőn a cukrászda háta mögött levő 1., 3. és 5. számú városi tennispályák bérletére. Az árverés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a tenniszsport számos híve szorongott a kistanácssteremben. Egy tennispálya kikiáltási ára 10 arany korona volt, ami a jelenlegi 16 ezerszeres szorzószámot véve alapul 160.000 koronának felel meg. Az I. számú pályára a legmagasabb ajánlatot dr. Hutiray József és Kronovitz József tették, akik 130 aranykoronát, 2 millió és nyolcvanezer koronát ajánlottak a pálya egy évi bérletéért. A III. számú pályára a legmagasabb ajánlatot dr. Hajnal Dezső és társai tették, akik 105 aranykoronát ajánlottak. Ugyancsak szép bért ért el a V. számú pálya is, amelynek bérletéért Fekesházy Lajos és társai 135 aranykoronát ajánlottak. Az árverés eredménye ellen utójánlatnak helye nincs.

Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző nőorvos haza érkezett s rendelését újból megkezdte.

Értesítés. Értesítjük villamos-áram fogyasztó közönségünket, — hogy e hó 16-án reggel 7–8-ig az Ispóty-lapason, a Vargakertben és a Szoboszlói-úton a telefon hálózat javítása miatt nem lesz villamos-áram szolgáltatás. Világítási vállalat.

Szalmakalap-újdonságokban vezet a Kalapüzem, Piac-u. 9.

Tisztújítás a Csokonai-körben. A Csokonai-kör a husvét hétfőjén tartandó közgyűlésen tisztújítást is fog végezni. Kétségtelen, hogy a közgyűlés megtartja továbbra is eddigi vezetését, újra megválasztja elnöknek dr. Pap Károlyt, alelnököknek pedig dr. Kőrösi Kálmánt és Oláh Gábert. Csak a főtítkári állásban lesz okvetlenül változás. Dr. Kardos Albert főtítkári ugyanis, amint azt a Kör választmányi ülésén bejelentette, — megváltik eddigi tisztviselőitől és csak mint egyszerű tag kívánja ezúttal a Kör érdekeit szolgálni. Helyét minden valószínűség szerint Csobán Endre városi főveléltáros fogja betölteni, aki 1924 január 1-től kezdve helyettesi minőségben viszi is a főtítkári teendőket és akit buzgósága, képzettsége, elfogulatlansága, irodalmi munkássága és irói összekötöttsége mindenképpen hivatottá is tesznek az állás betöltésére. Benne a Csokonai-kör kiváló munkaerőt fog nyerni. Értesülésünk szerint a Kör választmányja is ebben a jelölésben állapodott meg. A Kör tisztikarában változatlanul megtartja tisztségét Debreczeni Ferenc, a Kör agilis titkára is.

A MANSZ. énekkarának első összpőbjája ma, szerdán, este 7 és 8 óra között lesz az Iparostanonciskolában (Burgundia-utca 2. szám). Minden jelentkező ott legyen.

„Meteorban” esütörtökön „Csábitó”, világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Majális a Nagycserén. A debreczeni nagy Vadásztársulat alkalmazottai ez évi május 3-án, a nagycseréi vadászklubban délután 4 órai kezdettel majálissal egybekötött táncmulatságot rendeznek. Belépő-díj személyenként 10.000 korona. Családjegy 3 személyre 25.000 korona. Tekintettel a hadirokkantak és diáknyomor jótékony céljára, felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirtapilag nyugtáznak. Italokról és ételekről gondoskodás történt. Zenét Magyar Bandi zenekara szolgáltatja.

Saját készítményű bőröndök, retikulók és finom bőrúruk Feuer-mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Husvét után meghosszabbítják a hivatalos órát a városházán.

Régen tervezték a városházán, hogy a létszámcsoökkentéssel kapcsolatban meghosszabbítják a hivatalos órát a városházán és az eddigi egyhuzamban tartott hivatalos órák helyett a megosztott hivatalos órákat léptetik életbe, úgy, amint az valamikor régen volt. A szanálási javaslat most aktuálisra tette a megosztott munkaidőt, illetve a munkaidő felemelését és a városi tanács már konkrét tervet dolgozott ki a hivatalos órák meghosszabbítására. A tervezet szerint a fogalmazási szakban működő és főiskolai végzettséggel bíró tisztviselők munkaidője 7 óra, a kezelő személyzet munkaidője pedig 8 óra lesz. A megosztás pedig az előbbi tisztviselőknek 8-1-ig, délután pedig 3-5-ig, míg a kezelő személyzetnek délelőtt 8-1-ig, délután 3-6-ig tartani a hivatalos órákat.

A tanács már délután életbe léptette a megosztott munkaidőt.

Védhímlőoltások ideje Debrecenben.

Debrecen város I-ső fokú közigazgatási hatósága tegnap hirdetményt bocsátott ki, amely szerint Debrecen sz. kir. város területén az elrendelt védhímlőoltásokat 1924. évben április 27.; május 4.—11.—18.—25.; június 1.—15.—22. napjain tartják meg. Az I-ső oltási körbe tartozókat belváros, kertsek, telepek, új-oltású földek) a Kossuth-utca 20. számú épület földszinti folyosó helyiségeiben (bejárat az épület melletti új utca első kapuján) oltják be a jelzett napokon, a II—IX. oltási körbe tartozókat pedig (tanyák, puszták, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek a körök a következők:

II. kör: Nagycsere—Haláp, oltás helye a nagycserei iskola, ideje április 27.

III. kör: Fancsika, Bánk, Pac, oltás helye a banki iskola, ideje április 27.

IV. kör: Szepes—Ebes, oltás helye az ebesi iskola, ideje május 4.

V. kör: Hegyes, Elep, Cucca, Ondód, oltás helye d. e. 9 órákor a hegyesi iskola, d. u. 2 órákor, az ondódi 1. sz. iskola (Kádár-dűlő), ideje május 11.

VI. kör: Kis- és Nagymacs, oltás helye a nagymacsi iskola, ideje május 4.

VII. kör: Pallag—Monostor, oltás helye a pallagi gazdasági akad. népiskola, ideje május 18.

VIII. kör: Köselyszeg, oltás helye a köselyszegi iskola, ideje május 25.

IX. kör: Hortobágy—Ohat, oltás helye belsei oltási iskola, ideje június 1.

Az oltásokat a hegyesi iskolánál d. e. 9 órákor, a többi oltási helyeken mindenütt délután 2 órákor kezdik meg. A tanyai iskolákban ugyan ezen időben történik az újraoltás is. Akik az utóbbi 5 éven belül újraoltásban részesültek, vagy hólyagos hímlőt állottak ki, ne jelentkezzenek, az ilyeneknél oltásnak helye nincs.

A fent idézett törvény értelmében felhívom a város közönségét, hogy mindazok a szülők és gyámok, kiknek gondozása alatt gyermekek vannak: őket életük első évében a kitüntetett helyekre és napokon oltás végett hozzák be. Erre nézve idézést is fognak kapni. Aki ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, azt 60 ezer koronáig terjedhető bírsággal büntetik.

Akik gyermekeiket magánorvosok által már beoltatták, csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassák be, a gyermeket magát behozniok nem kell.

Az I-ső körbe tartozó újraoltásra kötelezettek (8—12 évesek) az illetékes kerületi tisztiorvosok iskoláikban oltják újra.

Az oltásra be kell hozniok mindazokat az idősebb gyermekeket is, a kiket ez ideig bármiféle okból még be nem oltottak. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Debrecen törvényhatósága sürgeti a szanálási javaslat megszavazását

Tizenhat óras üléseken tárgyalja a magyar nemzetgyűlés a kormány által benyújtott szanálási törvényjavaslatot, de a kora reggeltől éjtélég nyúló hosszú vitalközlásokön bizony alig folyik érdemleges munka, ehelyett személyeskedésekkel, obstrukciós vitákkal fecserlik a honatyák a nemzetgyűlés drága idejét. Pedig most fokozott munkára van szükség, mert a szanálási javaslat törvényerőre emelkedése sürős.

Ennek érdekében foglalt állást Debrecen városának több törvényhatósági bizottsági tagja is, akik önálló indítvánnyal fordulnak Debrecen közgyűléséhez, hogy a törvényhatóság is foglalt állást a szanálási javaslat mielőbbi törvényerőre való emelése érdekében.

Az önálló indítvány a következő:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ez alkalommal is kívánlítja azt a már több ízben kifejezett meggyőződését, hogy hazánknek a válságos helyzetből való megmentése és régi nagyságába való visszaállítása csak a nemzet minden erejének egyesítésével és a haza min-

den polgárának egymást megbecsülő, vállvetett munkájával lehetséges. Miért is elsőrendű szükségességnek vallja a kielezett párt és felekezeti ellentétek megszűntetését. Mivel pedig gróf Bethlen István miniszterelnök hazafiságában őszintén bizik és az ország talpraállítására érdekében végzett munkájának sikerét óhajtja, és mivel komolyan reméli, hogy a gazdasági helyzet szanálása után a kormány a nemzeti szabadságjogok teljes kiépítését legelsőrendű feladatának fogja tekinteni, bár tiszteletre méltónak ismeri el azokat az aggodalmakat, amelyek a kormány kivételes felhatalmazásával szemben felmerülnek, mégis kívánatosnak tartja az ugynevezett szanálási javaslatoknak mielőbbi törvényerőre emelését, hogy így hazánk jövője boldogságára és minden rendű lakosai jólétének biztosítására irányuló munka mielőbb akadálytalanul folytatható legyen.

Az önálló indítványt Nagy József, Polgáry István, Poroszlay László, Gyarmathy István, Nyíri Ernő dr. és Uhartik Béla írták alá. A törvényhatóság csütörtöki rendkívüli közgyűlésén fogja tárgyalni az önálló indítványt,

„Van két darab, amely ott kerül színre, ahova én szerződöm...”

Látogatás Somlay Arturnál

A Hamlet előadása napján, péntek délután felkerestük Somlay Arturt. A Csokonai-színház hírneves vendége, a kontinens egyik legkiválóbb színésze Ka. doss Géza igazgató társaságában fogadott s mindjárt a bemutatkozás után megjegyezte, hogy mult cikkünkben jól emlékeztünk arra a szerepre, amelynek rendkívüli sikere után a Nemzeti Színház akkori illusztris művészi sorába jutott.

— Salten Felix egyfelvonásosa a Magyar-ban tényleg oly sikert hozott, melyre magam is szívesen emlékezem. Legutóbb túlságosan sokat játszottam: 475 szerepet 400 nap alatt. Pihenésre, visszavonulásra gondoltam először, azután Erdélybe, majd a Felvidékre készültem, hogy a magyar színészetet, a magyar kultúrát és törekvéseket segítsem. A vendég szereplések meg is történtek. Sajnos, jót nem igen tapasztaltam sehol: a színigazgatók egymás ellen intrikálnak, egyéb gondjuk nincsen.

— Természetes, hogy más terzem is van, nemcsak a vidéki körút, hiszen volt okom az elhatározásra, — hogy Berlinből visszajöjök. Berlinben már akkor feltűnést keltett néhány új kísérlet, főleg Kaiser és Klein, a többit nem lehet komolyan

értékelni. Reinhardt, illetve Reinhardt kezdeményezése és stílusa vezet ma is a berlini színészetben. A film nagy haladást ért el, bizonyos nevelő, talán nemcsillós hatása a színészetre, illetve rendezésre is volt, de igazán nagy színésztehetséget végkép lekötöni nem volt képes.

— Budapestén az Unióhoz szerződtem, a Kékszakál, a Sári bíró főszerepeit játszottam először. A Sári bíró a Nemzetiben és Belvárosiban összesen ötvenszer került színre, háromszor Ujházi, negyvenhátszer én játszottam benne. A Vörös Malom előadásán történt az ismeretes szakítás. Szívesebben beszélek Móricz Zsigmondról, akinek nagyszerű alkotása: a „Vadkan” vár bemutatására és Krenner-Tardos Viktor „Apák” című renaissance-vígjátékáról. Mindkettő ott fog színrekerülni, ahova én szerződöm... Hová? Meg fogják tudni hamar.

Majd ha a kisleányom nagy lesz s férjhez megy, a Nemzetibe fogok szerződni. Magyar színészeknek más ambíciója nem lehet, de most anyagilag ez lehetetlen: a kisleányomról gondoskodni akarok, gondoskodnom kell.

Érdeklődünk, hogy kit tart a fiatal színészgenerációból nagy tehetségnek.

— Titkos Ilonát, akivel együtt játszottam a Belvárosban. — Az ujak közt ő a legeredettebb talantom s a legértékesebb.

Kardoss Géza igazgató kérdezte most a művészt:

— Milyen díjat is kaptál az idén?

— No, ezt nem kell megírni... (Bocsánat, hogy megirtuk.) Kohnerék Beöthy-díját. Keltőnknek itélték az idén: Pethes Imrének s nekem.

— A szezon legkiválóbb művészi produkciót tüntetik ki e díjjal — jegyezte meg Kardoss igazgató.

Ezután elbucszunk a művésztől, aki már a színházba indult, hogy rendelkezék s felkészüljön a szerepre.

Angol szociológusok látogatják meg Budapestet és -- Debreczent is.

Budapest, április 15. A Leplay House nevű angol szociológusok társaságának 32 tagja érkezett a ma esti bécsi hajóval Budapestre. Az Eötvös-téri állomásról autón mentek szállásukra: a Margitszigeti nagyszállóba. Április 16-án 11 órákor lesz az ünnepélyes fogadás a központú egyetemen. Délután Sipőcz polgármester látja vendégül őket a Gellért szállóban 17-én Esztergomba mennek, megtekintik a bazilikát, a kincstárt és a hercegprímási székházat. Ezután ismét Budapestre jönnek, megtekintik a főváros nevezetességeit, 19-én reggel a országházat látogatják meg, 20-án este Mezőkövesdre utaznak, onnan Füzesabonyba, ahol a Máv. hivatalos ebédet ad tiszteletükre. 22-én Debrecenbe utaznak, ahol kimennek a Hortobágyra a halastavak megtekintésére. Debrecen városa magyar ebéddel látja őket vendégül. Este visszamennek Debrecenbe, ahol 23-án az egyetemen ünnepélyes fogadás lesz. Az esti vonattal Budapestre utaznak vissza. Meglátogatják még Balatonfüredet, Budafokot, 26-án este utaznak el Magyarországból az Orient expresszel és 29-én érkeznek vissza Londonba.

Lasker dr. győzelme már kétségtelen.

Newyork, április 15. A nemzetközi sakkverseny huszadik fordulójában eldöntötte a világbajnokság sorsát, miután dr. Lasker legyőzte Maróczyt és a hátralevő két játékot el kellene veszítenie, Capablancának mind a kettőt meg kellene avernie, hogy dr. Lasker elsőbbsége vitássá váljék. Capablance Yapessel szemben csak remist ért el. — Egy ideig úgy látszott, hogy Maróczy legyőzi Laskert, de elcsúszott húzást tett, amit Lasker kihasznál és 50 húzással győzött.

MERINO
Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49
Tavaszi ujdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben
Kamgarn
Burbery
Kabá lüszterek ben.
Szolid, szabott árák.

Fényképészeti cikkek a SPRINGER könyvesboltban

Legelőcsőbb bevásárlási hely
FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

Tavaszi
Női felöltő
ujdonságok megérkeztek legnagyobb választékban.
Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők Covercő, Berberi és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok. Eredeti párizsi modell kalapok.
A téli szezonból visszamaradt prémes, velour, plüs és szörme kabátok olcsón.



A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 15-én

Bankok. Általános Bank . . . 16'5 Angol-Magyar . . . 84 Atlantica trust . . . — Bosnyák Agrár . . . 74 Bud. Iparbank . . . 10 Fabank . . . 7600 Földhitelbank (5) . . . 420 Hazai bank . . . 257 Hermes . . . 69 Horvát-Szlavon . . . 63 Hungária Bank . . . — Llyod Bank . . . 15'75 M. Agrár . . . — Magyar Amerikai . . . 16 Magyar Hitel . . . 658 M. Alt. Ingatl. (10) . . . 280 M.-Cseh Iparb. . . 34 M. Forgalmi . . . 56 M. Jelzálog . . . 130 M. Keresk. Hit. . . 39 M. Leszámlító . . . 101 M.-Német (20) . . . 37 Magyar-Olasz . . . 25 M. T. Jelz. B. . . 16'5 M. Városi Bank . . . 12 Mercur . . . 19'5 Nemzeti . . . 47 Osztrák Hitel . . . 230 Pesti Keresk. (5) . . . 157'5 Verkehrsbank . . . 100 Wiener Bank . . . 160	Malmok. Back-malom (10) . . . 72 Borsod-Miskolci . . . 158 Concordia (10) . . . 52 I. Békéscsaba . . . 50 I. Budapesti . . . 158 I. T.-Szt.-Miklósi . . . 31 Gizella . . . 73 Hungária . . . 142 Király . . . 37 P. Viktória . . . 295 Transdanubia . . . 77	Réval . . . 82 Rigler . . . 106 Stephaneum . . . 10'5 Ujságüzem . . . 15	Falpar. Ált. fa Merkur . . . 7 Cserző . . . 29 Dunaharaszti . . . 9'5 Egyesült fa . . . 42 Fornér . . . 23 Guttmann . . . 510 Hazai . . . 235 Honi . . . 9'5 Körösbánya . . . 6'9 Kronberger . . . 18'4 Lignum (10) . . . 115 M. a. fat. (Hitel.) . . . 38 Magy.-Amerikai . . . 16 Magy. Erdő . . . 6'5 Magy. Erdőb. . . — Magy. Lloyd . . . 125 Malomsoky . . . 10'25 Nemzeti fa . . . 440 Lichtig . . . 7 Ofa (10) . . . 610 Rézbányai . . . 170 Szlavónia . . . 120 Thék . . . — Naciel . . . 267'5 Viktória . . . 7'4 Zabolai . . . 157 Zentai . . . —	Elelmszervvállalatok. Czinner szállami . . . 11'5 Fruktus . . . 12 Halkeresk . . . 28 M. Szállami . . . 27 Oecán . . . 39 Páspöld . . . 21 Tokaji . . . 50 Villányi . . . 52	Juta . . . 155 Kurtón . . . 92 M. Kender . . . 95 M. Pamut . . . 345 Szeg. Kend. (10) . . . 460 Unio textil . . . 13
Takarékok. Belvárosi . . . 34 B.-Lipótvárosi . . . 12'5 Egy. Föv. (10) . . . 210 Kőbányai . . . 46 M. Általános (10) . . . 200 Mektár (10) . . . 23'5 Pesti Hazai (1) . . . 4980	Bányák, téglagyárak. Aszfalt és kátr. . . 34 Bauxit . . . 535 Bauxit trószta (10) . . . — Beocsin . . . 1400 Borsodi . . . 200 B.-Szentlőrinczi . . . 115 Csepeli építés . . . 39 B. Cement . . . 105 Eszákmagyar . . . — E. Szászvári . . . 445 F. Kőhó . . . 635 Istvánégla . . . 54 Kőb. Gőztégla . . . — K. Drasche . . . 325 Magnezit (5) . . . 277'5 M. Asphalt . . . 66 M. A. Kősz. (10) . . . 3425 M. Kerémia . . . 90 Móri szén . . . 48 N.-Bátányi (10) . . . 200 Sajókondói szén . . . 12'5 Salgó . . . 732 Ujlakt . . . 295 Ünió . . . 26 Urikányi (10) . . . 925	Vasipar. Bródl vagon . . . 143 Coburg . . . 58 Corvin vasöntöde . . . 8 Csáky . . . 24 I. Gazd. Gépgy. . . 205 Fábán . . . 8'5 Fegyvergyár (5) . . . 1400 Fémkeresk. . . 32 Frankl . . . 165 Ganz-Danub. (5) . . . 4175 Ganz-Vill. (5) . . . 1950 Gép és vasut . . . 63 Györfly-Wolff . . . 105 Hofherr . . . 190 Kaszab . . . 43 Kissling . . . 17'5 Kühne . . . 65 Láng . . . 185 Lipták . . . 49 Mág . . . 330 Magyar acél . . . 195 Magyar-Belga . . . 290 M. fém és lámpa . . . 30 Magy. Mérleg . . . 42 Magy. Motor . . . 29 Magy. Ólom . . . 175 M. Rézh. Chaud. . . 175 Magy. Vegyipar . . . 100 Magy. vagon . . . 100 Mechanika . . . — Palágyi . . . 9 Rex Lloyd . . . 8'5 Rimamurányi . . . 154 Rossemann . . . 65 Rothmüller . . . 19 Schlick . . . 95 Schuller . . . 55 Tiedloff . . . 110 Unitas automob. . . 28 Vulkan gépgyár . . . 140 Wörner . . . 18	Gáz- és villamosági vállalatok. Ált. Gázlázó . . . 18'5 Ált. Légszesz . . . 950 Egyesült izzó . . . 730 Just izzó . . . 8'5 M. Gázlázó . . . 320 Phöbus . . . 42 Vasmegeyi . . . 62	Vegyipari vállalatok. Chinoin . . . 42 Danica . . . 160 Diana . . . 9'5 I. P. Spodium (10) . . . 246 Flóra . . . 133 H. Mátregya . . . 285 Kelet . . . 41 Klein . . . 8'5 Klótid . . . 118 Labor . . . 20 Szikra . . . 75 Szentkény . . . 11 Török . . . 33 Wander . . . 28	
Biztosítók. M. Bizt. (1) . . . 13'5 Fonétre (10) . . . 350 Magyar-Francia . . . 650 M. Jégbiztosító . . . 330 Pannonia (5) . . . 3700	Nyomdák. Athenaeum (10) . . . 220 Fővárosi . . . 12 Franklin . . . 165 Globus . . . 57 Kunossy . . . 14 Pallas . . . 192 Pesti könyvny. . . —	Közlekedés. Adria . . . 1700 Közúti . . . 154 Városi . . . 43 Bur . . . 27'5 Délyvasut . . . 86 M. F. T. R. (10) . . . 410 Levante . . . 326 Miskolci . . . 47 Nova . . . 185 O. M. Államv. . . 605 Trószta . . . 123	Sörgyárak és szeszipari vállalatok. Baróti . . . 8'25 I. M. R.-sör (10) . . . 270 I. Temesi szesz . . . 250 Fővárosi sör . . . 42 Gschwindt (10) . . . 205 Keglevich . . . — Királysör . . . 95 K. Polgári sör . . . 790 Krausz szeszgy. . . 70 Pannonia sör . . . 20 Temesi sör . . . 250	Különtéle vállalatok. Bárdi . . . 17 Bóni . . . 98 Brassói . . . 400 Corvin . . . 22 Dorogi . . . 28 Dunántuli sert. . . — I. M. Papir . . . 42 Felten . . . 950 Györi bőr . . . 27 Hangyaipar . . . 34'5 Kábelgyár . . . — Királyautó . . . 6'75 M.-Német Mezőg. . . 490 M. Östermelő . . . 330 M. Ruggyanta . . . 540 M. Vasutforg. . . 285 Marosi petr. . . 125 Interexim . . . 260 Olajipar . . . 98 Star film . . . 35 Telefon . . . 210 Unio . . . 24 Szoln. Vm. mez. . . 9'5 Z.-Pálf. áveg . . . 38	

1819-6706/1924. II.

Hirdetmény.

Kihajtás ajköntösgáti csordalegelőre

A városi Tanács az eddigi gyakorlatához képest a köntösgáti legelőre 300 darab fejős tehén, 100 darab hámos ló és 150 darab fejős juh és fejős kecske legeltetést engedélyezi. A kihajtás hatáideje kecskékre és juhokra április 20, lovakra és tehenekre május 1.

A hajtócédulát a városi számvevőség (Városháza, emelet 18. sz. szoba) adja. A fizetendő bér tehén után legelőbér, kútbér, bika-bér és pásztorbér címén összesen 100 kg. buza, lovak után legelőbér és kútbér címén 75 kg. buza, juhok és kecskék után legelőbér darabonként 20 kg. buza egy-egyértéke, mely bérek a hajtócédula kiváltása alkalmával a számvevőségnek budapesti tőzsdei egyenértékben fizetendők. A lovak és kecskék őrizetéről a tulajdonos maga gondoskodik.

A tehénpásztorbért a város fizeti, de a pásztortért felelősséget nem vállal.

Debreczen, 1924. évi április hó 10-én.

A Városi Tanács.

ROSSZ

gazdasági viszonyok között élőknek fontos tudni, hogy

- 1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000
- 1 Ajuoros vászon női ing K 45,000
- 1 Férfi alsó nadrág . . . K 47,500
- 1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500
- 1 méter 120 cm. széles gyapju scheviott . . . 55,000
- 1 pár jó fekete női harisnya K 12,000
- 1 pár férfi kötött sokni . . K 7,900
- 1 m. mosott medoplán sifon K 23,800
- Goldberger voile maradékok K 20,000
- 1 drb 2 galléros angol sephir ing, sima K 79,000
- 1 pohár kendő K 12,500
- 1 Pique elejű férfi ing . . . K 95,000
- 1 Damast törülköző K 25,000
- 1 méter Angol férfi öltönykelme K 135,000

BRÜLL ERNŐ

Debreczen
Piac-utca 29.
A Városházával szemben
(Kis Debreczen épület.)
Cégre tessék figyelni!

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi tükörök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.
Használt tükörüveget vesznek.

Ráfhúzás

használt négy kereket 10,000 koronáért húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságának ismertetése végett, kocsik, szekerek, stráfszekereknel, amerikai gépen

Riesz Miklós kocsigyáros, Hatvan-u. 58

STARK divatáruház

Piac-utca 7. szám alatt.

E héten nagy HUSVÉTI vásárt rendezek
Áraim a következők:

Női divat osztály:

- 80 cm. kalotaszegi vászon
- Ia minőség K 16,500
- Vékony szálu sifon vászon K 22,000
- Rózsahegy elszakíthatatlan vászon K 23,800
- 120 cm. széles divatszövetek minden színben K 48,000
- Csodaszép voalok K 25,000
- Goldberger-féle kék festő . K 21,800
- Divat kartonok K 21,800
- Fréncs, legdivatosabb minták, eszikozottak K 25,000
- Grenadinok minden létező színben 120 cm. széles . K 58,000
- Taftalin selyem minden színben K 82,000

Úri divat osztály:

- Rövid alsó nadrág, reklám ára K 45,000
- 2 galléros prima férfi ing K 75,000
- Valódi angol zefir ing . . K 90,000
- Valódi bécsi fehér ing . . K 115,000
- 1 drb horgolt nyakkendő K 12,000
- Ia Férfi zokri K 8,000
- Batizst zsebkendő K 8,500
- Nadrágtartók, puha gallérok, báló ingek óriási választékban.
- Triko selyem, valamint Crepp de Selim, Marocen minden színben.
- Garnitúrák, paplanok, angol gyapju plédék óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni!

Tisztelettel STARK SÁNDOR.

Közvetlen Thaisz papíruzet mellett!

Nincs oka aggódn

hogy kevés pénze van, mert az

Apollo divatáruházban

Miklós-utca sarok, Telefon 764.

a legolcsóbb árban szerezheti be ruházat szükségesleteit, szövetek, selymek, grenadinok, fehérneműk, harisnyák és mosó árúkus választékban.

Tisztviselőknél külön árengedmény!

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhatalában.

Megérkeztek

a valódi angol tavaszi és nyári újdonságok melyekből a legutolsó divat szerint készítek 3 egyenlő részletfizetésre kellő garancia mellett. Moskovits uriszabóság. Hatvan-utca 5. sz.

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ!

KOHN SÁNDOR szücsmester
Debreczen, József kir. herceg-utca 1. sz. alatt.
(Arany Bika épület.) ::



Villanyerőre berendezett szörme s téli ruhák molykár elleni megóvása
Mindennemű szörmek festését, vadbőr kikészítését lipcsei módszer után jótállás mellett vállalok.

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy egy elsőrendű budapesti francia szabásművelő társultam és így az „Amerikai női divattermünk“ -ben a legelső rangú igényeknek is megfelelően készítünk alkalmi, estélyi, utcai ruhákat, kosztümöket és kabátokat a legutolsó divat szerint, a legolcsóbb árak mellett. A legkényesebb igényeket is kielégítjük.
Szíves pártfogásukat kérve
Wieder és Társa
Csapó-utca 1., I. em.



DEBRECENI MŰKÖDŐGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít: kutyűrűt, betonsövet, betonserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár **KEGYES FERENC** sirkő üzletében.

Zománcozott edények

kék és piros színben

Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszigetelő lemezek

Horganyzott kerítés fonatok

Ásók, kapák, kaszák

Vörösréz permetező gépek.

Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban

Kovács Gyula

vasüzletében

Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb bécsi modellek

megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhoz

Péterfia-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!

Női és férfi

kalap átalakítások

a legpontosabban eszközöltetnek.

MEGHIVÁS.

Az Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt. Debrecenben

1924. évi április hó 26. napján d. e. 11 órakor saját helyiségében (Piac-utca 60. szám) tartja

III. évi rendes közgyűlését

melyre a t. Részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik részvényeiket április hó 23-ig bezárólag a társaság pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál (Debreczen), vagy pedig a Magyar Elelmiszerszállító és Árukereskedelmi R.-t.-nál Budapesten (Fürdő-utca 2. szám alatt) letétbe helyezték,

Az 1923 december 31-iki mérleg a társaság helyiségében a mai naptól kezdve a közgyűlésig közzeszlésre kitétetett.

Tárgysorozat:

1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az 1923 december 31-iki mérleggel és eredményszámlával és határozat a nyereség hovaferdítása iránt.
2. Határozat a felmentvény megadása kérdésében.
3. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok 1923. évi javadalmazásának megállapítása.
4. Az igazgatósági tagok választása (3 évre).
5. A felügyelőbizottsági tagok választása (1 évre).
6. Az alaptőkének leszállítása az 1921. XI. t. c. 18. §-a értelmében a visszavásárolt vagyonváltás részvények értékével.
7. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 20 millió koronára leendő felemelése tárgyában.
8. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 3. §-ának módosítása iránt.

Vagyon.	MÉRLEG-SZÁMLA.	Téher.
	Korona	Korona
Pénztár és postatakarék-pénztár	3.032.563-95	Részvénytőke 5.000.000 Tartaléktőke 250.000 5.250.000-
Értékpapír	32.000-	Hitelezők 194.695,038-
Árukészlet	47.643,913-	1922. évi fel nem vett osztalék 5,880-
Folyószámla adósság	153.474,271-	Nyereség: át hozat 1922 K 106,921-35 " 1923 K 4.024,908-60 4.131,829-95
Összesen K 204.082,747-95		Összesen K 204.082,747-95

Debreczen, 1923. év december hó 31-én.

Az Igazgatóság:

gróf Degenfeld József, dr. Baltazar Dezső, Márk Endre,
alelnök. elnök.

Fischer Jenő, Futó András, Lukács Frigyes, Nagy József, Poroszlay László,
Reinitz Armand, Szántó Győző, Ifj. Schwarz Vilmos, Tafler Ignác, Vársáry József.

Megvizsgálta és helyesnek találta

a Felügyelőbizottság:

Berzöffy Vince,
elnök.

Gerstner Kálmán, Jóna János, Mógán Ákos, Vadász Ferenc.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Berzékli
fényképezeti műterme
Ferencz József-ut 38.
olcsó árakban és szép
kivitelű képekben állan-
dóan vezet. 483

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat vesz leg-
magasabb napi áron
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. sz. I. emelet. 484

Elsőrendű
kárptos. Szabó József,
Varga-utca 1. Szent-
Anna-utca sarak. Kész
henserek raktáron. 482

Vadbőröket
báránybőröket veszek és
kikészítek Kóváry szücs
Piac-u. 42. (Pannónia-
udvar.) 514

Jó forgalmu
üzlethelyiség berende-
zéssel együtt átadó.
Cím a kiadóban. 591

Burgonya
rózsa és Voltmann
étkezési és rózsa
vetőmag
nagyban és kicsinyen
Böhm és Steinbergernél
Simonffy-utca 4.
Halplac.

Ha
könyv- és papíráru
szükségletét olcsón
akarja fedezni, ne
sajnálja a fáradságot
Mindenféle papíráru,
üzleti és forgalmi adó-
könyvek nagy válass-
tókban

**Alföldi könyv- és
papirkereskedés**
Batthyányi-utca 6.

Könyvtárakat és
egyed-könyveket
magas árrban
vásárolok.

Kiadó
helyiségek a nagy állo-
más közelében, raktár-
nak vagy gyárnak.
Teleki-u. 83. 595

Eladó
majdnem új, nagy tük-
rös előszobafal, félkör
bőrdivány orvosi váró-
szobába, bankba, vagy
bárhova alkalmas. Egy
diófa íróasztal és más
butorok minden elfo-
gadható ártért. Szent-
Anna-u. 5. Fényképezé-
szet. 594

Kereslet

Elvesztettem
a rettikülöm, benne
pénzzel és rám nézve
fontos iratokkal, özv.
Tóth Györgyné névre
kiállítva. A becsületet
megtaláló az irásokat
juttassa el Kecskés La-
jos Csapó-u. 7. alatti
cipészüzletébe. 592

Lámpagyújtók

Állandó munkára felvé-
tetnek a Világítási vál-
lalatt városi üzletében.
Rózsá-utca 3. 581

Tisztviselő
szénutalványt veszek.
Csillag-utca 45, 3-ik ajtó
590

Eladás

Eladó
topolyaháló, ebédlő,
konyhabutor, gardero-
szekrény, fehérháló,
Schröber-ágy, Thonet-
garnitúr, klub-garnitúr
és több butorok.
Széchenyi-u. 8. 513

Ház
háromszor egy szoba,
konyhás, beköltözhető
lakással eladó. Timár-
utca 11. 588

Cserépkályhák
majdnem újak, olcsón
eladók, Timár-u. 11.
Telefon 10-92. 589

Csőplőgarnitúra
nyolcas, fűkaszalógép,
burgonyafőző, burgonya
osztályozó rosta, ekék,
szekerek, ajtók, csillag-
fűrtmag, pohánkamag,
répamag eladó. Gazdál-
kodóknak rozs kölcsön
kiadó. Péterfia-u. 8. sz.
593

**Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának telefonszá-
ma: 4.**

Legértékesebb és legszebb
husvétai ajándékok
bőr, csont, párnázott,
vászon és puhavászon
zsoltárok, imakönyvek

Szervek és felnőttek részére
óriási raktár
Diszkötésű mese és szép-
irodalmi könyvekben.

Husvétai képeslapok
nagy választékban
Méliusz könyvkereskedés
Ferencz József-ut 26. szám.

Harisnya különlegességek
minden cipőszímben
meglepő olcsón **LANTOS Csipkeáruház**
KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.